JlaboparopHbie 3aHATUSA 10 UuCIeHHBIM MeTOodaM

pelIeHNs] YPaBHEHUH B YACTHBIX MPOU3BOIHbBIX

3aganue Ne 8:

KpaeBas 3ajaua aJjis /UIMNITUYECKOTO YpaBHEHUS

Hano: dyukunu f(x,y), (z,y), uucaa X, Y, e.
Tpebyercs:

B 3ajaue
Pu
ox? = Oy?

OJid YUCJIEHHOro peleHrus pa3HOCTHBIM METOOOM:

= f(z,y), 0<2 <X, 0<y<Y, (1)

1) BBIOpaTh CaMOCTOSITEJbHO pa3Mepbl m, n CETKH Y3JI0B {(xi,yj),z’ =1m+1,5 =
Tn+ 1};

2) ¢ momolIlbio Memoda npocmoil umepayuy HalTH TPUOJMKEHHOE pellleHHe 3afadyu
— CeTOYHYIO0 (PYHKUHIO

v = {vij, i=Tm¥T,j= 1,n+1};
3) BBIUHCJIUTDb FﬂO6aﬂbHyI0 HOI‘pEHJHOCTb
R = max |U($i,3/j) - Uijla
27‘]

rae u(x,y) — ToyHoe peleHue 3anauu (1));

D) mocTpouTh rpaduk MPUOIHUKEHHOTO PEIIEHHUS V.



IIpumeuanue I.

{BHas pasHocTHas cxema:

— aru CeTKH:
X Y
hx = ) hy - _a
m n

— CeTKa Y3JIOB:
ri=(—1hy, i=1m+1, y;=GU—-Dh, j=1Ln+1;
— MpUGIMXKEHHOE pellleHHe Ha TPaHHMIe:

Vit = ¢(2:,0), Ving1 = @@, Y), vij = ©(0,¥5), Umi1; = @(X,y;), i =1,m+1, j =
1,n+1;
— JVHelHas cHucTeMa /IS MOUCKa TPUOIHMKEHHOTO pellleH s v BO BHYTPEHHHX Y3/1ax:

(vic1; + Ui+1,j)h§ + (v -1 + Uz‘,j+1)hi - hih?,f(fb’i; Y;)
2h2 + 2h§

v = ,1=2,m, j=2,n.

Memod npocmoti umepayuu 045 peuileHus AuHetHoU cucmemol y = By + c:

y° € R’ — HauanbHOE TPUO/IMKEHHE;
y* ! = ByF + ¢,

k=0,1,...;
k+1

YCJIOBHE OCTAHOBKH: Tjy1 = max |y, t —yF| <e = y=1¢"L

1<i<l

Ilpumeuanmue II.

— HayaJsibHOe MpUOJIMKEHHe /11 BHYTPEHHUX Y3JI0B!

0 _ () 4 —_9 27 +_9 .
v; =0,1=2m, j=2n;

— YyCJ0BHE€ OCTAaHOBKH:



IIpumeuanue III.

clear all % nepBele 1Be CTPOKH
cle

z;i=(—1Dh,, i=1,m+1 — x=0:hx:X;
yi=G—-1Dhy, j=1,n+1 — y=0:hy:Y;

vig  — V(i)

function pesynbrar=ums (napamertpl, mapamerp2, ...

KoMaHzal;

KoMaHpga2;
pesyJbTaT=.. .;
for cuéruMk=HauyaJ0 : KOHeLl
KoMmanpgal;
KoMaHga2;
end
while ycioBue
KoMaHzal;
KoMaHga2;

end

Matpuna2=abs(matpuual)

yucjao=max(mMaTpuiia2)

yncao=max(abs(matpura))

surf(marpuua)



BapI/IaHTbI 3aJaHUA

1.
flz,y) =0, pz,y)=v+y, X=1, Y =2 e=107,
u(r,y) =z +y
2.
f(xvy)zo’ Sﬁ(xay):$2+y2, X:27 Y:2, 5:10_4,
u(z,y) = 2> + ¢
3.
f(z,y) =6x+6y, oa,y)=2>+y>, X=1, Y=1, e=10"7,
u(z,y) = 2 +y°
4.
fla,y) =0, pla,y)=z—2y, X=1, Y =2 =107,
5.
flz,y) =0, o(x,y)=22"—y? X=1, Y =3, e=10"",
u(z,y) = 22> — o
6.
f(z,y) =6z —6y, olz,y)=2’—y’, X=2, Y=1, e=10"%
u(z,y) = 2* -y
7.
flz,y) =0, p(x,y)=22+3y, X=3, Y =4, e=10",
u(z,y) =2z + 3y
8.

flz,y) =0, ox,y)=—-2"+2y% X=2, Y =1, e=10""

u(z,y) = —2* + 2y



BapI/IaHTbI 3aJaHUA

9.
flz,y) =62 — 12y, plr,y)=2°—-2°, X =3, Y =2, =107,
u(z,y) = 2° - 2y°
10.
flr,y) =0, plr,y) =3r+4y, X =2, Y =2, ¢=10"7,
u(z,y) = 3z + 4y
11.
f(x?y) = 07 90(55,3/) = 3332 _y2, X = 2, Y = 1, E = 1074,
u(ey) = 3% —
12.

f(r,y) =18z + 6y, p(z,y)=32"+y>, X=1, Y =3, e=10"7,

u(z,y) = 32"+ y°
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